

马鞍山姥下河唐桥段发生塌方

镇长水中浸泡5小时，打下200根桩



镇长(中)水中紧紧抱着木桩

星报讯(记者 张发平文/图)“浑浊的河水，湍湍的急流，一位戴草帽的中年人站在齐腰深洪水中，双手紧紧地抱扶着一根木桩，和众人一起打桩。”连日来，这一张在抗洪抢险中的瞬间抓拍的照片迅速在网络上蹿红，很多网友为戴草帽男子那奋力抢险的表情纷纷点赞。

7月14日下午，市场星报、安徽财经网记者从马鞍山市采访了解到，图片中戴草帽的打桩男子正是该市郑蒲港新区姥桥镇镇长郑李龙，当日险情发生后，他在水中抱扶木桩浸泡了5个小时，和众人一起打下200根木桩。

说起图片中的故事，还得从7月7日开始讲起。当日凌晨2点多钟，马鞍山市郑蒲港新区姥下河唐桥段发生长约60米的塌方。险情发生后，姥桥镇党委

书记刘金山和镇长郑李龙立即赶到现场。通过现场勘查，刘金山和郑李龙当即决定启动抢险应急预案，部署抢险工作。

当日中午1点钟左右，一场与洪水的斗争在姥下河唐桥段展开。

“我来下水扶桩，你们负责打桩。”郑李龙镇长来不及摘下头上的草帽，就一个纵身跳入河中。郑李龙紧紧抱扶着木桩，对岸上抢险人员喊道“可以打桩了！”一根、两根……直到7日晚上6点左右，塌方的河堤内已打下200根木桩，正好是两排，而此时郑李龙已经在水中浸泡和连续奋战了5个小时。次日上午，在武警战士们的支援下，该河堤得到进一步加固，大家才舒了一口气。

中央媒体看安徽

抗洪书记尹建平的五天五夜

7月11日，安徽含山县环峰镇三龙村运粮河段，前几天这里还洪水咆哮、四处漫堤，而如今，河水静静流淌，村里10多公里堤防围护的近1万亩良田，郁郁葱葱、生机勃勃……

而这一切，54岁的三龙村党总支书记尹建平可能再也看不到了。

7月9日下午5时，安徽医科大学巢湖附属医院重症监护室，在防汛抢险现场连续工作了五天五夜、因劳累过度突发脑溢血的尹建平被确认为脑死亡。

“防汛抢险这几天，尹书记和我在一条埂上，装土、背口袋、垒坝……”70岁的村民裴吉祥回忆起7月9日尹书记在圩埂上的场景，忍不住老泪纵横。

“那天暴雨持续在下，他全身都湿透了，连续干了好几天，身体很虚弱，‘老裴唉，我实在是撑不住了’，这是尹书记当时在我耳朵边上讲的。”裴吉祥说，他当时劝尹书记休息一会儿，但尹建平看着暴雨还在下个不停，始终没有回家休息，一直在一线。

7月5日晚，险情暂时缓解，在同事们的再三劝说下，奋战了5个昼夜的尹建平晚上8点多总算是回了家。当天晚上，尹建平劳累过度诱发脑溢血，他再也没有睁开眼。

(《人民日报》2016年07月12日 04版)

洪水渐渐退去，感动还在上演

妻子给丈夫穿救生衣 脸上写满牵挂



星报讯(汪玲 吴春富 星级记者 刘海泉 文/图)丈夫又将到圩堤上去，临行前，妻子给丈夫系救生衣，眼噙泪水，脸上写满了担忧——这是一张手机拍摄的照片，拍摄的时间为7月4日上午，拍摄地点为桐城市孔城镇政府办公楼。照片上的丈夫是孔城镇党委副书记宋科，他天亮刚从姜团圩北堤回镇里汇报工作，现在又要出征。

大堤已经经受了洪水3天多的冲击与浸泡，现在水面就在堤面下方一尺远的地方。堤什么时候崩溃都有可能。岌岌可危，堤内的群众已于3日全部撤出，现在再上堤意味着有生命危险。何况妻子清楚，宋科不会游泳。然而妻子明白，丈夫是共产党员，镇主要领导，现在前方需要丈夫，北大堤指挥靠丈夫，虽然几多担心，几多不舍，她还是默默地为丈夫系救生衣，面部表情却胜过千言万语，你注意点，平安归来，我与儿子等着你！

还好，宋科带领指挥部成员经过18个小时的奋战，终于在外围建起了堤坝，化解了险情。妻子一颗悬着的心这才放下。

7月6日上午，大雨倾盆。宋科冒着大雨在一片汪洋的姜团圩里查看。妻子的心又开始牵挂。

95后小伙不眠不休 组装400多个路灯杆



星报讯(朱琛琛 许建军 星级记者 俞宝强 文/图)7月13日夜里22点，合肥南淝河井岗镇段，居住在堤坝边的居民已经入睡，依旧处于高水位的南淝河归于平静，此时，沿河西路路灯下一个年轻的身影在不断忙碌着，工具的碰撞声划破这份宁静。只见一个留着板寸头的小伙子，正借着路灯的光亮快速熟练地组装灯杆……

小伙子叫张帅，今年刚满20岁，目前在一家灯具公司上班。当晚，他的工作是将LED投射灯和灯杆组装到一起。

“这批灯是专门用来照射湖面水位的，有利于巡堤人员夜间清楚地监测水位，及时发现险情。”一位堤坝巡逻员告诉记者。

夜晚天气依旧闷热，装完一盏路灯，张帅早已满头大汗，他站起来用胳膊抹去额头的汗水。

“这已经是我施工的第四个晚上，我今晚打算通宵干，一定要把剩下灯杆全部装好，明天一早就协助施工人员把灯装到预定地点。”张帅介绍，自己已经连续干了十多个小时，而剩下的任务量全部完成，最快也要到明早六点，这二十多个小时他将一共组装400多个路灯杆。

相关新闻

马鞍山市委号召全市向尹建平同志学习

星报讯(汪玉婷 张海云 杨成成 陶琳 记者 张发平)含山县环峰镇三龙村党总支书记尹建平在防汛抢险第一线上连续奋战5天5夜后，因为突发脑溢血而倒下，经本报等媒体报道后，引起社会广泛关注。昨日上午，尹建平遗体告别仪式在含山县殡仪馆举行。马鞍山市委发出通知，号召全市各级党组织开展向尹建平同志学习活动。

雨情

15日仍有强降水，16~17日雨势暂弱

星报讯(王娣 记者 祝亮)记者从气象部门获悉，今日我省仍有强降水，并可能伴有雷雨大风、短时强降水等强对流天气。16~17日主雨带南压，我省雨势暂时减弱。

具体来说，15日白天：全省阴天有阵雨或雷雨，其中淮东北部及淮河以南部分地区大雨到暴雨，局部大暴雨。16日：沿江江南有阵雨或雷雨，南部部分地区大雨到暴雨。17日：江淮部分地区和江南有阵雨或雷雨。

灾情

我省洪涝灾害直接经济损失273.4亿

星报讯(记者 祁林)记者从相关部门获悉，截至7月14日21时统计：6月27日以来全省累计受灾人口844.7万人。因灾死亡23人、失踪1人。紧急转移安置群众80.3万人。农作物受灾面积701.2千公顷(1051.8万亩)，倒塌房屋35438间，直接经济损失273.4亿元。